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議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 令和５年６月30日（金）午前10時31分 

２ 閉会日時 令和５年６月30日（金）午前10時43分 

３ 会議場所 熊山支所大会議室 

４ 出席委員        

       １番 牛尾 直人君   ６番 光成 良充君   ８番 大口 浩志君 

       ９番 治徳 義明君  １１番 金谷 文則君  １３番 福木 京子君 

      １５番 下山 哲司君 

      １７番 佐藤  武議長 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  前田 正之君 

      教  育  長  坪井 秀樹君      総合政策部長  倉本 貴博君 

      総 務 部 長  戸川 邦彦君      教 育 次 長  入矢五和夫君 

      総 務 課 長  花谷 晋一君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  土井 常男君      副  参  事  野田 順子君 

８ 協議事項 １）令和５年７月行事予定について 

       ２）令和５年９月定例会の会期日程（案）について 

       ３）その他 
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              午前10時31分 開会 

○委員長（下山哲司君） 皆さん、御苦労さまでございます。 

 ただいまから議会運営委員会を開会いたします。 

 初めに、議長より挨拶をお願いいたします。 

○議長（佐藤 武君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 佐藤議長。 

○議長（佐藤 武君） 皆さん、お疲れさまでございます。本日の協議事項としては、７月の

行事予定、それから９月定例会の会期日程（案）について御協議いただくとともに、その他に

ついて何点か御協議をいただければと思います。 

 以上です。よろしくお願いします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項１番目、令和５年７月行事予定について、議会事務局長及び執行部から説明をお願

いいたします。 

○議会事務局長（土井常男君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 土井局長。 

○議会事務局長（土井常男君） それでは、令和５年７月議会行事予定（案）、こちらのほう

を御覧いただきたいと思います。 

 まず、７月５日水曜日でございます。10時から広報広聴委員会広報部会がございます。 

 ６日木曜日11時から総務常任委員会視察がございます。 

 11日火曜日10時から産業建設常任委員会視察がございます。 

 14日金曜日10時から広報広聴委員会広報部会がございます。 

 19日水曜日10時から厚生文教常任委員会がございます。 

 26日水曜日10時から広報広聴委員会広報部会、そして13時30分より行政視察受入れ、神奈川

県寒川町から部活地域移行について視察されます。 

 28日金曜日10時から議会運営委員会がございます。 

 以上でございます。 

○総合政策部長（倉本貴博君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 倉本総合政策部長。 

○総合政策部長（倉本貴博君） それでは、執行部の７月の主な行事予定について御説明させ

ていただきます。 

 市行事予定（案）を御覧ください。 

 ２日日曜日、岡山市内で岡山県消防操法訓練大会が開催されます。市長が出席いたします。 

 ３日月曜日、消防本部会議室において、赤磐市観光協会総会が開催されます。市長が出席い
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たします。 

 ４日火曜日午前、桜が丘いきいき交流センターにおいて、赤磐市戦没者追悼式が行われま

す。三役の出席です。また、同日午後、岡山市内で岡山県市長会議が開催されます。市長が出

席いたします。 

 ５日水曜日、エコプラザあかいわにおいて、赤磐市高齢者保健福祉計画及び介護保険事業計

画策定委員会を開催いたします。市長と副市長が出席いたします。 

 ６日木曜日、熊山支所において、田原用水組合役員会が開催されます。市長が出席いたしま

す。 

 ７日金曜日、消防本部において、赤磐市少年女性防火委員会総会が開催されます。市長が出

席いたします。 

 11日火曜日、赤磐警察署において、管内暴力追放推進連合会総会及び防犯連合会総会が開催

されます。市長が出席いたします。 

 13日木曜日、岡山市内で美作岡山道路整備促進期成会総会に続きまして、その他５つの期成

会の合同総会が開催されます。共に市長が出席いたします。 

 14日金曜日、下関市で全国史跡整備市町村協議会中国地区協議会の大会が開催されます。市

長の出席です。 

 31日月曜日、中央公民館において、赤磐市交通安全対策協議会総会が開催されます。三役の

出席です。 

 ７月の主な予定は以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） 説明が終わりました。 

 ただいまの説明について質疑はございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、続いて協議事項２番目、令和５年９月議会定例会の会期

日程（案）について、議会事務局より説明をお願いします。 

 局長。 

○議会事務局長（土井常男君） それでは、令和５年８月から９月の議会スケジュール表

（案）を御覧ください。 

 ９月定例会を８月30日水曜日に開会する日程で組んでおります。その関係から、１週間前の

８月23日水曜日13時30分から議会運営委員会、引き続き14時30分から議会全員協議会の開催と

なります。一般質問通告の受付は８月14日月曜日から始まり、８月18日金曜日を締切りとして

います。 

 ９月定例会は、８月30日水曜日、31日木曜日が本会議の議案の上程です。初日の８月30日水

曜日から９月１日金曜日までが質疑通告の受付期間です。９月１日金曜日と４日月曜日、５日

火曜日を一般質問とし、６日水曜日を予備日とします。７日木曜日は本会議で、質疑、委員会
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付託となります。８日金曜日は予備日です。11日月曜日から13日水曜日は決算審査特別委員会

となります。14日木曜日は予備日です。15日金曜日は総務常任委員会、19日火曜日は厚生文教

常任委員会、20日水曜日は産業建設常任委員会となります。21日木曜日は予備日です。22日金

曜日は予算常任委員会です。22日金曜日から27日水曜日までが討論通告の受付期間です。25日

月曜日を予備日とします。最終日を28日木曜日とする案としております。なお、９月28日木曜

日本会議終了後、議会運営委員会を予定しています。 

 説明は以上です。 

○委員長（下山哲司君） 説明が終わりました。 

 ただいまの説明について何か質疑はございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、続いて協議事項３番目、その他について、委員または執

行部から何かありましたら発言をお願いいたします。 

○委員（金谷文則君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 金谷委員。 

○委員（金谷文則君） 度々のことなんですが、本議会の中で、一般質問であったり、それか

ら質疑であったり、ルールが守られてないまま議会が進行しているというのは問題だろうと思

います。それを是正するように、議運のほうもいろいろ、おかしければ議運の委員長、それか

ら議長のほうも議会進行をしっかりお願いをしたいと思うんですが、よろしくお願いしたいと

思います。 

○委員長（下山哲司君） それについて、議長。 

○議長（佐藤 武君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 佐藤議長。 

○議長（佐藤 武君） ６月定例議会で、私初めてということもございまして、いろいろ不十

分な部分もあったかと思います。そうした御指摘を謙虚に受け止めまして、また皆さんの御意

見をいただきながら、質疑、一般質問、それから議会運営、議事運営について、よりよい形で

進めていきたいと思いますので、今後よろしくお願いしたいと思います。 

 また、具体的な協議内容については議運の委員長とも協議しながら具体的に進めていければ

と思っておりますので、よろしくお願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） ただいま金谷委員から提案ございました件につきましては議会改革

検討委員会のほうでやらせていただいてよろしいですか。 

○委員（金谷文則君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 金谷委員。 

○委員（金谷文則君） 結構でございますが、日頃の自分の努力をしなきゃいけないというこ

とを、特にこの議会運営委員の中では共通問題として、今日からでも改めて認識していただき
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たいという気持ちでございますので、よろしくお願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） 内容については議会改革検討委員会のほうでいろいろ出とるようで

ございますので、重なる部分がありますので一緒にやっていただくと。議会運営委員会におい

ては、私も自分を戒めにゃあいけん部分もたくさんありますが、しっかり検討してやっていき

たいと思いますので、よろしいでしょうか。 

○委員（金谷文則君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 金谷委員。 

○委員（金谷文則君） 結構でございます。よろしくお願いします。 

○委員長（下山哲司君） 他にございませんか。 

○議長（佐藤 武君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 佐藤議長。 

○議長（佐藤 武君） 先ほどの行事予定で御案内ありましたけれども、７月６日の総務常任

委員会の視察でありますが、委員長の計らいで委員会の視察を段取りしていただきました。つ

きましては、庁舎の改修案件でございます、全議員の関心も高いということであったかと思い

ますので、議員派遣の手続ということで私のほうから御案内をさせていただいておりますの

で、御参加のほうよろしくお願いしたいと思います。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） 総務委員長、一言、今の件についてお願いできたらと思いますの

で。 

 大口委員長。 

○委員（大口浩志君） 予定表にも落とし込んであるとおり段取りをしていただいております

ので、お時間が許される方はのぞいていただけたらなと。先日山陽小学校２年生だったと思い

ますが、Ａ、Ｂ、Ｃ３クラス、クラスごとに分かれて、小学生も現場の中を初めて見学をして

ということがあったというような報告も受けておりますので、併せて御報告をしておきます。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） 他に御意見ございませんか。 

○議長（佐藤 武君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 佐藤議長。 

○議長（佐藤 武君） もう一点、その他の報告なんですけれども、議会報告会ということ

で、コロナの関係でずっとお休みをさせていただいております。議会報告会の再開に当たって

は広報広聴委員会委員長の保田議員に協議調整をしていただいて、今後の開催等についてお願

いしたいということでお話をさせていただいております。議運の委員長とも保田委員長と協議

をしていただいて、よろしくお進めいただきたいと思います。 

 以上です。 
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○委員長（下山哲司君） その件についてはそういうことなので、また今後お話があると思い

ますのでよろしくお願いしたいと思います。 

 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） 執行部、ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） その他について、もうないようですので、以上をもちまして議会運

営委員会を閉会したいと思います。 

 お疲れさまでした。 

              午前10時43分 閉会 


